

2024南通州龙虾美食节 增添“烟火气”注入“新活力”

本报讯(记者徐静怡 施翔宇)8月16日晚七点,夜幕降临,华灯初上,西湖东路上人声鼎沸,烟火气十足,2024南通州龙虾美食节暨第十届贵州醇·枝江“吃在通州”美食文化节热闹启幕。

在美食街的中段,“南通州龙虾第一锅”惹人注目。据工作人员介绍,活动现场共准备了600斤龙虾,制作成原味、蒜蓉、香辣等经典口味。市民张先生买了一份龙虾与家人共享美味,“龙虾挺新鲜的,烧得也很入味。暑期举办这样的龙虾美食节很贴合我们市民的需求,希望以后多多举办这样的美食活动。”

此次活动也得到了区饭店与餐饮业商会的大力支持,丽辉国际大酒店、丰泽园大酒店、北山大酒店等通州知名餐饮企业也参加了美食节,他们把厨房搬到了美食节现场,为市民现场制作美味佳肴。“今天我们准备了特色卤味鸭头、盐水鸡等招牌菜肴,食材、制作过程都是安全卫生的,确保市民吃得放心。”开心田园生态农场也作为餐饮企业参加了活动,农场总经理孙春梅介绍,此次他们除了带来特色农产品外,还将农场养殖的巴马香猪现场进行烤制,

“小乳猪一烤出来就受到了大家的热切欢迎。”

活动当晚还有精彩的节目演出,市民在品尝美食的同时共赏文艺演出。

副区长张斌辉参加启动仪式并宣布活动开幕。

据悉,此次活动将持续到8月20日。

又讯(见习记者顾碧清 周陈晨)8月17日为美食节进行的第二天,伴着晚霞走进西湖东路,市民络绎不绝。不仅舞台上的歌舞节目精彩纷呈,引人注目,各式各样的美食餐饮摊位也吸引了不少市民前来品尝:鲜香四溢的龙虾、软糯香甜的梅花糕、炭火味十足的烤串……让食客们毫无招架之力。市民徐女士特意带孩子前来,“这次的美食节小吃种类特别多,孩子也很喜欢。”“菜肴丰富,也很干净卫生,给我们提供了一个很好的休闲场所。”市民成先生对美食节的举办也很满意。

此次美食节中,众多商户带来的特色菜品也受到市民欢迎。非遗梅花糕刚摆出不久,就有许多市民前来购买:“一会儿工夫就已经卖出五十多份了。”摊主郭先生介绍道。

二甲镇余西社区:

点亮文化长廊 提升居民幸福感



基层社会治理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分。二甲镇人大发动代表积极参与基层治理,推动解决余西社区文化长廊路段路灯亮化这一群众“急难愁盼”问题,将问题解决在基层,共建生根在基层,不断提升人民群众的归属感、幸福感、获得感。

紧扣社区需求 “全方位”开展专项调研

基层社会治理关系人民群众切身利益,必须践行全过程人民民主,

让群众广泛参与,才能真正办好事实。余西社区在文化长廊亮化工程中积极发挥人大代表作用,推动全过程民主。改造前,由镇人大代表曹晓军带队,挨家挨户走访调查,深入文化长廊实地倾听居民心声,摸清群众需求,明确改什么、怎么改。夜幕下的长廊缺乏光亮的指引,居民们纷纷表达了对安装路灯的迫切需求,特别是老年群体,更是期盼路灯能照亮他们的回家路。

共绘亮化蓝图 “全过程”保障代表履职

一场以“路灯亮化”为主题的座谈会于余西社区热烈召开。人大代表、政协委员、村“两委”成员及群众代表齐聚一堂,围绕路灯类型、数量、安装时间等核心问题展开讨论,

组织群众监督施工过程、协调处理矛盾,确保工程品质过硬、有序推进,引导建立长效管理机制,让“点亮”文化长廊“常亮”。镇人大主席季琳从社区治理的高度出发,指出安装路灯是点亮民心、保障村民出行安全的“关键小事”,关系千家万户的生活品质。对此,二甲镇人大对照安装条款全面评估各方责任落实情况,重点围绕各部门和社区居委会履职、企业履约、文化长廊路灯的使用和维护等情况进行执法检查,督促指导社区居委会、企业等各方依法履职,维护人民群众的合法权益,营造良好的社区居住环境。

释放履职成果 “全链条”督办代表建议

“每次下社区,群众都会问之

前反映的问题解决得怎么样了,有没有什么回复。如果没有帮老百姓落实好,下次再去联系社区的时候,自己都会觉得有压力。”这是很多人大代表经常反映的情况。而随着夜幕降临,余西社区文化长廊周边悄然亮起了盏盏太阳能路灯,将这片区域妆点得如诗如画。村民们纷纷走出家门,享受路灯带来的便利与温馨。他们或纳凉闲聊,或散步健身,脸上洋溢着幸福的笑容。这一变化,是切实做好代表联系人民群众的“后半篇”文章的生动体现,更是进一步帮助代表把一个个来自群众的“金点子”转化为助推社区民生改善的“好建议”的主动作为。

通讯员姜睿

培育一批“会开店、懂管理、善经营”的农村青年人才

2024年通州区“青马工程”农村班开班

本报讯(通讯员青轩)近日,2024年通州区“青马工程”农村班暨“新农菁英”训练营开班,旨在帮助青年农民熟练掌握农产品网络营销技能,培育出一批“会开店、懂管理、善经营”的农村青年人才,促进农业增效和农民创业就业,助力乡村数字经济发展。

本次培训班为期三天,全区80余名农产品种养专业大户,家庭农场、合作社带头人,农产品营销经纪人、返乡务农人员、大学生村官、退伍军人、农村青年等参加培训。培训特邀农业新质生产力领域学者、农村青年创业

导师为学员授课。课程内容既包含政治理论、前沿知识,也包括专业技能,包括直播间流量运营及直播间搭建、直播间脚本与话术、新农人IP打造及视频剪辑技巧、村书记直播带货案例分析及农产品营销方法、农产品销售图片及视频拍摄技巧等。

下一步,通州团区委将深入实施乡村振兴青春建功行动,持续开展高素质青年农民培育,鼓励和支持农村青年就业创业,让越来越多的高素质青年农民厚植爱农情怀,练就兴农本领,为加快通州农业农村现代化建设贡献青春力量。

奥运精神 点燃我区青少年运动热情

本报讯(见习记者周陈晨)2024巴黎奥运会圆满落幕,赛场上运动健儿们拼搏奋进,给全世界人民带来了激动人心的体育盛宴,也点燃了我区青少年对体育运动的热情。在这个暑期,我区的青少年们用自己的方式诠释着奥林匹克精神,他们的热情和努力正是竞技体育不分时段的最好证明。

8月15日,记者在区体育中心球类综合馆和城区一路拳道散打搏击馆看到,尽管天气炎热,但青少年们对运动的热情只增不减,大家或在绿茵场上奔跑,或在搏击台

上挥拳,尽情地挥洒汗水,每一个动作都充满了青春的活力。

激情的奥运赛事不仅让世界人民见证了运动员们的拼搏与荣耀,更传递了奥林匹克精神,这些价值观念在青少年心中生根发芽,激励他们在体育运动中追求更高的目标。“希望青少年们能以奥运健儿为榜样,学习他们的拼搏精神和专业态度,期许他们在运动中不仅追求成绩的提升,更要享受运动带来的乐趣。相信通过我们教练员的正确引导,他们也能够像奥运健儿一样在各自的领域发光发热。”教练员吴佳杰说。

慈云寺慈善功德会资助贫困学生

本报讯(记者钱吴蝶 陈小伟)8月16日下午,慈云寺慈善功德会举行了贫困学生助学金发放仪式,来自金沙中学的19名贫困家庭学生每人收到1000元助学金。

慈云寺慈善功德会成立于2018年,一直以来充分发挥宗教场所的桥梁纽带作用,利用社会各界力量,围绕党和政府的社会慈善公益事业开展扶贫、助困、助学等慈善活动,截至目前已捐助贫困学生120多名。

来自金沙中学的小孙今年考上了南京

工程学院环境专业,收到助学金后,他感激地说:“非常感谢爱心人士对我们的无私帮助和支持,让我们在经济方面免去了后顾之忧,在学习上可以尽心尽力。希望以后学有所成,能够回馈家乡、回馈社会。”

“同学们都是祖国的栋梁,希望同学们能在大学里奋发图强、刻苦努力、知恩图报,将来能用爱心回报社会。”慈云寺方丈妙果大和尚表示。

北疆童声 唱响江海

呼伦贝尔五彩儿童合唱团走进通州

本报讯(记者钱吴蝶 宋金平)“高高的兴安岭一片大森林,森林里住着勇敢的鄂伦春……”8月17日晚,呼伦贝尔五彩儿童合唱团走进南通通州专场演出在区文博小剧场举办(见右图,钱吴蝶摄)。孩子们悠扬的歌声仿佛天籁,动人的舞姿好似精灵,在舞台上展示着少数民族独特的魅力。

“这是我第一次来通州,希望能够把好看的少数民族歌曲带给通州的观众,让大家都能通过音乐感受大草原的辽阔。”表演者乌尤罕说。

演出以一曲悠扬深情的《乌拉勒吉》开场,在悦耳空灵的歌声中,观众们随着旋律摆动身体,深深陶醉在美妙的音乐之中,一曲毕,掌声雷动。《高高的兴安岭》《驼铃声声》《故乡》……孩子们身着各式民族服饰让观众感到新奇,清脆的童声让观众流连忘返。“这些歌曲我们排练了很久,希望今天能完美呈现。”表演者佟阿诺罕说。作为合唱团的主舞,她的优美舞姿让观众连连称赞。“小朋友们的声音非常有特色,他们演唱的歌曲非常具



有民族特色,真是一场精彩的演出。”观众赵天艳赞叹道。

呼伦贝尔五彩儿童合唱团成

立于2006年,是我国首支少数民族童声合唱团,成员包括汉族、蒙古族、鄂温克族、达斡尔族、回族

等。该团自成立以来,参加全国重要主题演出两百余场,演唱的歌曲多为代代相传的童谣与民歌。



问:《南通市房屋安全管理条例》中房屋使用安全责任人拒绝或者怠于治理危险房屋如何处罚?
答:由住房和城乡建设部门责令限期治理;逾期仍不治理的,对个人处以五千元以上三万元以下罚款,对单位处以三万元以上十万元以下罚款。

